

舞钢市突出共建共享提升群众幸福感

2018年民生事业支出16.79亿元,占一般公共预算支出的75.12%

本报讯(记者杨德坤)“去年,舞钢市为城乡居民免费购买了平安家园保险、免费开展重点人群健康体检、免费供给食用盐、免费对城市既有住宅加装电梯、免费对农村安装入户天然气等五大惠民行动,让我们一举成为‘中国最幸福县(市)’之一。”2月11日,舞钢市相关负责人回顾2018年民生事业建设时说。

该市突出共建共享,努力践行以人民为中心的发展思想,在千方百计发展民生的同时,始终把惠一方百姓、保一方平安作为重要责任,量力而行、尽力而为,保基本、兜底线、促公平,持续改善民生福祉,着力维护社会稳

定,努力让群众共享发展成果,不断提升群众获得感、幸福感。刚刚过去的2018年,该市用于民生事业支出16.79亿元,占一般公共预算支出的75.12%。

稳定扩大社会就业。该市通过实施“组织化发动、市场化运作、规模化转移、一体化服务”工作模式,突出抓好高校毕业生、军转干部、回流农民工、“僵尸企业”处置和化解过剩产能中的重点群体就业,持续推动外出务工人员返乡创业。2018年,该市共成功举办专场招聘活动11场次,带动6723人达成就业协议;广辟渠道稳就业,不断扩大社会就业面,实现新增就业6452人,下岗失业人

员再就业1314人,就业困难对象就业459人,组织劳务输出1650人,开发扶贫公益岗位就业1128人。

完善社会保障体系。该市大力实施全民参保计划,持续加大社保基金征收力度,社会保障待遇水平全面提升,养老、失业、医疗、生育、工伤保险参保人数中有升。去年,该市累计支出各类社保基金9.23亿元。持续推进社会福利中心建设,不断提高城乡低保、特困供养、孤儿养育等保障标准,加大临时救助工作力度;实施棚户区改造,安置住房2724套,不断提高城乡住房保障条件。

大力发展社会事业。去年,该市坚持教育优先发展理念,强化教育基础设施建设,建立动态补充教师队伍机制,统筹推进各级各类教育水平,可容纳1.6万人就读的新时代国际学校已开学招生,大班额问题得到进一步缓解;县级公立医院综合性改革稳步推进,率先在全国建立起健康体检基金和大病风险基金,实现远程会诊共治;开通优化公交线路,陆续投用100台纯电动公交车,在平顶山市率先实现城市公交全部电动化;南水北调、燕山水库双水源引水工程已具备开工条件,安全饮水问题取得实质性进展。

武功乡“演出+颁奖” 激发群众脱贫动能

本报讯(记者杨德坤 通讯员刘广申 李云鹤)“真是想不到俺也能当一回先进,以后还要好好干,多参加志愿服务活动,争取下回还能上台领奖!”2月12日,舞钢市同官李村73岁的低保贫困户王胜杰说。

春节期间,为进一步丰富村民的精神文化生活,激发村民助力脱贫攻坚动能,舞钢市公路局驻村工作队牵头,在同官李村新建村室前的广场上举行了“比洁净 比精神 比奉献”暨新春慰问演出活动。该村还把脱贫攻坚工作和精神文明建设紧密结合,在演出过程中,还穿插为14户贫困户及5名村名颁发了奖品和奖金。

据了解,驻村工作队队员通过和村委会委员商议决定,在该村创新实施“绩效管理”办法,通过百分制考评打分、实地查看、“四议两公开”等一系列流程,激发贫困户脱贫动能,为评选出的先进典型现场颁奖。活动现场,驻村工作队负责人与乡领导一起为评选出的3名精神面貌良好的贫困户、11名热心公益事业的贫困户颁发了铁锹、茶杯等奖品;又为全村35户贫困户发放了米、油、卫生纸等价值5000余元的节日慰问品。同时,还为5名热心公益事业的村民每人颁发奖金300元。



为迎接一年一度的闹元宵花社大赛,日前,舞钢市各乡(镇、街道)、各机关单位积极筹备演出队伍,以赛代练,营造浓厚的过节氛围。图为群众演员在排练节目。 本报记者 杨德坤 摄

昔日贫困户 今日帮乡亲

——记枣林镇店李村“羊老板”燕妹娥

父母粗心忙“丢”了6岁娃 民警帮忙找到时正玩耍

本报讯(记者杨德坤)“孩子找到了,虽说虚惊一场,可仍得感谢民警和亲戚朋友的帮忙,以后可得再仔细看好孩子。”2月13日,舞钢市武功乡街头摆摊儿的妥先生在电话里表达自己的谢意。

2月11日19时30分许,舞钢市公安局武功派出所接到报警电话:“自家的孩子找不到了。”接警后,所长王俊辉立即带领民警赶到求助现场,并立即安排民警联系孩子的家人分组以事发地为中心,向不同的方向扩大范围寻找,并安排专人调取事发地附近的监控视频。同时,通过朋友圈向外扩散消息,希望能够搜集到有用的信息。

报警人孩子的父亲妥某在武功转盘东500米处摆摊卖水果,11日18时许,6岁的儿子还在摊位旁边玩耍,等忙完了生意才发现孩子不见了,在附近几家商铺里找了个遍也没见到孩子。妥某这才意识到事情严重了,赶紧联系家人和亲戚帮忙找,并向民警求助。

20时30分左右,有好心人提供信息称:19时许看到孩子在距离事发地几百米的胡同里,去了其中一户人家。接到信息后,王俊辉带领孩子家人立刻赶到信息中提到的地点。妥某说:“这个地方我们已经来找过了,敲门一直没人。”民警根据大门缝透出的亮光,根据经验断定人不可能走远,并通过村民提供的电话联系上了房子的主人。一看得知情况后立即赶回家中,打开门一看,妥某的儿子正在屋中和自己的孩子玩耍。

民警提醒:春节期间人多车多,一定要看护好孩子,过一个平平安安的节日。



燕妹娥在给羊添加饲料。 本报记者 杨德坤 摄

“铁栓叔,天冷羊不能喝冷水,吃冷料会影响增重甚至会掉膘,得用温水拌料、饮温水。”2月11日一大早,忙完自家羊圈活儿的燕妹娥在贫困户李铁栓家给他讲冬季养羊知识。

今年48岁的燕妹娥是舞钢市枣林镇店李村一组村民,两年前她家还是村里远近闻名的贫困户。如今,她已经成了一个拥有200多只羊的“羊老板”,把日子过得红红火火。同时,在她的带动下,店李村走上养羊致富路的已有十几户。

说起燕妹娥一家的过去,店李村村民无不感慨。燕妹娥和丈夫邢保甲刚结婚时,一间正屋破陋不堪,一到下雨天,家里盆、锅、碗都成了接雨的工具;公公婆婆常年有病,家里药罐子到处都是;4个孩子出生后,屋里两把歪着的板凳就是孩子们的

学习桌……“孩子他爸在外打工,一个月1000多元的收入养家糊口都难。那时候,生活的重担几乎压得我们俩喘不过气来。”燕妹娥说。

2014年,精准扶贫的春风吹进了店李村。当年,燕妹娥一家被确定为建档立卡贫困户。

“没文化、孩子多,光靠慰问捐助解决不了根本问题。”驻村工作队一名负责人说。就在大家一筹莫展的时候,燕妹娥主动找到工作队说:“俺娘家那边有喂羊的传统,我从小和羊打交道最多,我也想试试。”就这样,在驻村帮扶工作人员和自己的努力下,从两只羊开始,燕妹娥逐步走上了养羊增收致富的道路。

2015年12月,经过驻村工作队的努力协调,燕妹娥申请到政府贴息贷款5万元盖了新羊舍,扩大了养殖规模。2016年底,燕妹娥一家成功脱贫。如今,燕妹娥已是一个拥有200多只羊的“羊老板”。

走进燕妹娥家,房屋刚刚粉刷过,厨房、卫生间焕然一新,院子里搭建的铁皮棚还能闻到油漆的味道,平整的水泥地上,孩子们在开心地玩耍。

“俺家能脱贫,大家没少帮俺忙。要不然,俺家的穷日子啥时候能熬到头?现在俺有养羊这个本事,也要帮助身边的贫困户,带着他们一起脱贫致富奔小康。”燕妹娥说。(本报记者 杨德坤 通讯员 陈焕杰)

学习桌……“孩子他爸在外打工,一个月1000多元的收入养家糊口都难。那时候,生活的重担几乎压得我们俩喘不过气来。”燕妹娥说。

2014年,精准扶贫的春风吹进了店李村。当年,燕妹娥一家被确定为建档立卡贫困户。

“没文化、孩子多,光靠慰问捐助解决不了根本问题。”驻村工作队一名负责人说。就在大家一筹莫展的时候,燕妹娥主动找到工作队说:“俺娘家那边有喂羊的传统,我从小和羊打交道最多,我也想试试。”就这样,在驻村帮扶工作人员和自己的努力下,从两只羊开始,燕妹娥逐步走上了养羊增收致富的道路。

2015年12月,经过驻村工作队的努力协调,燕妹娥申请到政府贴息贷款5万元盖了新羊舍,扩大了养殖规模。2016年底,燕妹娥一家成功脱贫。如今,燕妹娥已是一个拥有200多只羊的“羊老板”。

走进燕妹娥家,房屋刚刚粉刷过,厨房、卫生间焕然一新,院子里搭建的铁皮棚还能闻到油漆的味道,平整的水泥地上,孩子们在开心地玩耍。

“俺家能脱贫,大家没少帮俺忙。要不然,俺家的穷日子啥时候能熬到头?现在俺有养羊这个本事,也要帮助身边的贫困户,带着他们一起脱贫致富奔小康。”燕妹娥说。(本报记者 杨德坤 通讯员 陈焕杰)

学习桌……“孩子他爸在外打工,一个月1000多元的收入养家糊口都难。那时候,生活的重担几乎压得我们俩喘不过气来。”燕妹娥说。

2014年,精准扶贫的春风吹进了店李村。当年,燕妹娥一家被确定为建档立卡贫困户。

“没文化、孩子多,光靠慰问捐助解决不了根本问题。”驻村工作队一名负责人说。就在大家一筹莫展的时候,燕妹娥主动找到工作队说:“俺娘家那边有喂羊的传统,我从小和羊打交道最多,我也想试试。”就这样,在驻村帮扶工作人员和自己的努力下,从两只羊开始,燕妹娥逐步走上了养羊增收致富的道路。

2015年12月,经过驻村工作队的努力协调,燕妹娥申请到政府贴息贷款5万元盖了新羊舍,扩大了养殖规模。2016年底,燕妹娥一家成功脱贫。如今,燕妹娥已是一个拥有200多只羊的“羊老板”。

走进燕妹娥家,房屋刚刚粉刷过,厨房、卫生间焕然一新,院子里搭建的铁皮棚还能闻到油漆的味道,平整的水泥地上,孩子们在开心地玩耍。

本 报 讯 (记 者 杨 德 坤) “ 两 天 的 时 间, 现 场 报 名 的 人 数 就 有 200 人 左 右, 集 聚 区 组 织 的 这 场 招 聘 会 将 大 大 缓 解 我 们 的 用 工 难 问 题。” 2 月 12 日, 提 及 舞 钢 市 刚 刚 组 织 的 “ 春 风 送 岗 ” 招 聘 活 动, 该 市 产 业 集 聚 区 企 业 真 源 制 衣 公 司 相 关 负 责 人 表 示。

据 悉, 新 年 伊 始, 作 为 舞 钢 市 经 济 发 展 的 制 高 点 和 项 目 企 业 的 集 中 地, 该 市 产 业 集 聚 区 围 绕 全 年 目 标 任 务, 紧 盯 一 季 度 重 点 工 作, 竭 力 做 好 “ 四 力 同 发”, 力 保 实 现 首 季 开 门 红。

发 力 复 产 复 工。 该 市 组 织 集 聚 区 分 包 企 业 (项 目) 班 子 成 员 带 队 深 入 入 籍 区 77 家 企 业, 商 议 新 年 生 产 经 营 计 划, 协 调 企 业 尽 快 复 产 复 工; 制 定 复 产 复 工 时 间 表, 并 实 行 日 报 告 制 度, 随 时 掌 握 企 业 复 产 复 工 动 态。 目 前, 77 家 企 业 已 全 部 生 产 复 工。

发 力 项 目 建 设。 该 市 通 过 签 约 项 目 抓 落 地、 开 工 项 目 抓 进 度、 在 建 项 目 抓 产 出、 留 置 问 题 抓 攻 坚 等 措 施, 重 点 抓 好 24 个 亿 元 以 上 工 业 项 目 建 设。 当 前, 该 市 正 重 点 主 抓 通 盛 电 力 设 备 制 造、 硕 基 机 械、 远 铭 机 械、 金 基 业 重 工、 布 加 顿 服 饰 等 重 点 项 目 的 建 设 进 度, 为 全 年 投 资 目 标 完 成 打 下 坚 实 基 础。

发 力 企 业 服 务。 该 市 通 过 建 立 精 准 服 务 企 业 机 制, 明 确 分 包 企 业 领 导 和 分 包 企 业 人 员, 采 取 每 天 到 工 地、 到 现 场、 到 一 线 的 “ 三 到 ” 工 作 法, 帮 助 企 业 破 解 发 展 难 题, 确 保 企 业 安 心 生 产、 放 心 经 营; 围 绕 破 解 企 业 用 工 难 等 问 题, 采 取 专 题 招 聘 与 日 常 招 聘 相 结 合 的 方 式, 组 织 开 展 了 第 二 届 “ 春 风 送 岗 ” 春 节 公 益 招 聘 活 动, 为 期 两 天 的 招 聘 活 动 参 加 企 业 32 家、 提 供 岗 位 1800 多 个, 在 保 证 企 业 用 工 的 同 时, 实 现 了 部 分 农 村 劳 动 力 “ 不 出 家 门 就 务 工, 顾 住 孩 子 和 家 庭 ” 的 愿 景。

发 力 经 济 运 行。 围 绕 全 年 经 济 指 标, 该 市 以 高 质 量 发 展 为 主 线, 强 化 企 业 用 水、 用 电、 用 气、 用 暖 等 要 素 调 度 保 障, 压 实 责 任、 健 全 机 制, 为 主 要 经 济 指 标 稳 中 向 好、 量 质 提 升 保 驾 护 航, 力 保 实 现 首 季 度 开 门 红。

舞钢市力保实现首季开门红

紧盯重点工作 做好“四力同发”

严把考核关

舞钢市筑牢村务监督防线

本 报 讯 (记 者 杨 德 坤 通 讯 员 彭 冲) “ 村 务 监 督 委 员 会 成 员 履 职 咋 样, 得 我 们 大 伙 测 评 说 了 算。 市 里 把 对 村 监 委 会 的 监 督 权 授 予 我 们 村 民, 是 真 心 对 咱 老 百 姓 负 责。” 日 前, 舞 钢 市 院 岭 街 道 纪 工 委 对 辖 区 9 个 村 (社 区) 监 督 委 员 会 2018 年 度 工 作 进 行 了 全 面 检 查 考 核, 谈 起 对 村 监 委 会 进 行 民 主 测 评 一 事, 该 街 道 李 辉 庄 村 村 民 李 国 民 说。

为 推 动 全 面 从 严 治 党 向 基 层 延 伸, 破 解 村 级 权 力 监 督 体 系 不 够 健 全、 缺 乏 精 细 有 效 运 行 管 理 的 难 题, 舞 钢 市 去 年 5 月 相 继 出 台 了 《 关 于 加 强 村 务 监 督 委 员 会 规 范 化 建 设 的 意 见 (试 行) 》 《 舞 钢 市 村 务 监 督 委 员 会 成 员 考 核 办 法 (试 行) 》, 明 确 村 监 委 会 对 村 级 财 务、 村 级 事 务、 村 党 支 部

和 村 务 公 开 等 方 面 的 监 督 程 序, 并 要 求 各 乡 (镇、 街 道) 组 织 村 民 代 表 对 村 监 委 会 每 半 年 进 行 一 次 考 核。

在 实 施 过 程 中, 考 核 工 作 由 各 乡 (镇、 街 道) 纪 (工) 委 牵 头 成 立 考 核 领 导 小 组, 主 要 采 取 述 职 述 廉、 查 阅 资 料、 民 主 评 议、 个 别 谈 话 相 结 合 的 方 式, 着 重 对 监 督 村 “ 两 委 ” 班 子、 工 程 项 目 建 设、 “ 三 务 ” 公 开、 发 展 党 员 等 方 面 工 作 进 行 现 场 考 核, 对 考 核 结 果 “ 不 称 职 ” 的 进 行 警 示 谈 话, 并 将 考 核 结 果 在 村 务 公 开 栏 公 示。

“ 通 过 严 把 考 核 关, 进 一 步 激 发 了 村 务 监 督 委 员 会 成 员 的 履 职 积 极 性, 压 实 了 责 任, 切 实 督 促 他 们 监 督 到 位, 筑 牢 基 层 党 风 廉 政 建 设 的 ‘ 第 一 道 防 线 ’。” 该 市 纪 委 常 委、 监 委 委 员 刘 东 辉 表 示。



春节期间,寺坡街道辖区困难群众、困难党员家中,为部分爱心企业负责人捐赠两万元,购买了面粉、食用油、大米等生活物资,送到街道。 本报记者 杨德坤 摄

全员行动 全民参与

——舞钢市森林建设观摩活动小记

2月16日,适逢节后上班后的首个周末,舞钢市各乡(镇、街道)以及林业、国土、园林、发改等部门负责人一行近60人组成观摩团先后赶赴郟县、宝丰县学习参观森林建设先进经验。

下高速一进入郟县境内,道路两旁一排排不同“兵种”的绿色“卫士”已成列阵之势,令人震撼。

“我县春节期间放弃休息,已完成四纵六横城市主干道绿化全覆盖;着力破解土

地、资金、管理等难题,通过集体土地流转、拆旧复垦、围村造林等方式,完成全民造林数万亩;以‘工匠精神’提升造林质量和标准,100多家职能部门全员参与,35天建成8000余亩公益林地,打了一场国土绿化的人民战争。”该县相关负责人介绍。随后,观摩团又到姚庄回族乡参观学习。姚庄回族乡把森林建设与乡村振兴紧密结合,大打“生态牌”,通过实施森林绿化,让路成网、林成景、产成线,大力发展乡村“一日游”经济,令人印象深刻。

一路上,郟县相关负责人的讲解、介绍,触碰着观摩团每一个成员的心灵,也引发了深深的思考和讨论。“我们固有的生态资源禀赋得天独厚,国土绿化应该有底气”“郟县森林建设站位高、谋划实,让我们看到了方向、明确了目标”“对比一下,平心而论差距的确不小,必须迎头赶上”……

至下午5时许,观摩团成员热情不减,继续赶往宝丰县学习。在宝丰县境内香山寺南坡,一处总投资2.2亿元的“绿地大手

笔”让人震撼。该县加大投入,利用EPC模式把县域经济发展重点项目与森林建设放到一起通盘谋划,在努力发展经济的同时,着力实现“绿满宝丰”。至2018年底,宝丰县城11条主干道路网全部完成高标准植绿升级,一个横贯全县的“带状条形主题公园”,让辖区百姓“开门见绿、出门见花”,绿色发展成果实现了全民共建共享。位于县城北5公里的肖旗乡通过路网清障工程,将阻碍植树绿化的障碍全部拆除,同时实施乡村林果化,已完成国土绿化面积1.2万亩。

晚上8时,赶回驻地途中,观摩团成员自发总结、交流、记录,感受在言语、思考走内心,餐后趁热打铁召开研讨会,谈看法、提建议,在沉默中反思,在反思中积聚迸发的力量……

(本报记者 杨德坤)



为落实乡村林果化工作,近日,舞钢市财政局在对口帮扶的枣林镇店李村栽种大红袍石榴树625棵。 本报记者 杨德坤 摄